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Ata da Vigésima Terceira Reunião da Terceira 

Sessão Ordinária do Quinto Período da Décima 

Nona Legislatura, realizada no dia 27 de Abril de 

2023. 

Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador José Reinaldo Alves 

Bastos, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 

Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em 

seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai 

Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente José Reinaldo Alves Bastos 

solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos 

Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Havendo 

quórum legal, o Presidente José Reinaldo Alves Bastos iniciou a leitura do 

expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 

25/04/2023 e aprovação da mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani 

Medeiros Silva. Carta aberta da Lucrécia Souza Santos, expressando seus 

sinceros sentimentos ao que tange o ocorrido nas últimas semanas, o qual foi 

submetida a ofensas por parte de alguns parlamentares desta Casa, o que 

acarretou repercussão negativa, nos mais diversos canais de comunicação, 

contendo seu nome; destacando que não autorizou e não autoriza ninguém a 

falar em seu nome; e ainda, se fosse o caso de proceder com alguma denúncia 

seria contra todos os envolvidos; se fosse para um ser cassado, os três deveriam 

ser, ressalvado o devido processo legal; solicitando que seja arquivadas todas as 

denúncias que se encontram abertas, envolvendo a fala do dia 28 de março 

referente à sua pessoa, e por consequência parem de uma vez por todas de citar 

seu nome, sob pena de responderem judicialmente por crime contra honra. O 

Presidente Naldo disse que a carta aberta da Lucrécia foi juntada aos 
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processos que tramitam referentes às denúncias contra ele e o Vereador 

Bernardo. Ofício da S.P. Transporte Comércio e Turismo Ltda, notificando à 

Câmara Municipal de Valença, sobre a questão do desequilíbrio econômico-

financeiro do contrato e as consequencias da não renovação do subsídio para o 

transporte gratuito de estudantes da rede municipal e pedido de outras 

providências, pelos motivos expostos; por fim, requerendo que a Câmara 

Municipal exija que o Município de Valença promova, às suas expensas, novos 

estudos sobre o transporte público municipal, a fim de realizar o urgente e 

imediato cálculo para o reequilíbrio econômico-financeiro do contrato, 

concedendo os subsídios necessários para a manutenção do transporte público 

dos usuários gratuitos e pagantes. O ofício foi encaminhado à Consultoria 

Jurídica. Ofício nº. 022/23, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, em 

resposta ao ofício nº. 120/SMEV/2023, requerendo ao Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Valença, José Reinaldo Alves Bastos, o envio do 

presente esclarecimento à Sra. Mara Lúcia Marques de Medeiros Oliveira, 

Secretária Municipal de Educação, com cópia ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal. Ofícios nºs. 204 e 207/2023/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em 

resposta aos requerimentos dos senhores Vereadores. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 40/2023, de 27/04/2023, do Vereador Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, que denomina a Unidade Básica de Saúde – 

UBS, localizada no Barroso, com o nome do Dr. Fábio Jorge e dá 

outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 41/2023, de 27/04/2023, origem Mensagem nº. 24/2023 

do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 604.433,75 (seiscentos e quatro mil, quatrocentos e trinta e 

três reais e setenta e cinco centavos), e dá outras providências. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para exarar parecer. Projeto de Lei Complementar nº. 02/2023, 

de 27/04/2023, origem Mensagem nº. 25/2023 do Poder Executivo, que 

altera a Lei Complementar nº. 225, de 17 de dezembro de 2019, que 

dispõe sobre o novo Código Tributário do Município de Valença-RJ, e 

dá outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação sobre denúncias verbais 

contra os Vereadores Bernardo Souza Machado e José Reinaldo Alves 

Bastos, oferecidas na sessão do dia 20 de abril do corrente ano, que têm 

o mesmo fato gerador, qual seja, suposta quebra de decoro parlamentar 

por falas, em tese, machistas, opinando que sejam apensadas as 

denúncias verbais, dando seguimento aos ritos já existentes sem 

nenhuma alteração. Parecer da Comissão de Ética e Decoro Parlamentar 

sobre denúncias verbais contra os Vereadores Bernardo Souza Machado 
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e José Reinaldo Alves Bastos, oferecidas na sessão do dia 20 de abril 

do corrente ano, que têm o mesmo fato gerador, qual seja, suposta 

quebra de decoro parlamentar por falas, em tese, machistas, opinando 

que sejam arquivadas as denúncias, seja pela ilegitimidade das 

denunciantes, em respeito à vontade expressa da vítima ou pela falta de 

previsão regimental, para este caso em específico, uma vez que as falas, 

embora reprováveis, não preenchem os requisitos para medida extrema 

requerida. O Vereador David Nogueira consignou que ele, na função de 

Presidente da Comissão de Ética e Decoro Parlamentar, não foi cientificado 

do parecer e também não assinou. O Presidente Naldo falou que o Vereador 

Pedro Graça foi o relator e a Vereadora Fabiani assinou, e as denúncias 

ficam arquivadas. Requerimento n°. 123/2023, de 27/04/2023, da 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Batalhão de Polícia Rodoviária – 

BPRV, solicitando averiguação sobre o estacionamento de caminhões na 

RJ-145, na altura do trevo de saída para Conservatória. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 124/2023, de 27/04/2023, da Vereadora 

Fabiani Medeiros Silva, ao Secretário de Estado de Turismo, Gustavo 

Tutuca, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça, ao Secretário Municipal de Cultura e Turismo, Hélio 

Lemos Suzano Junior e ao Diretor do Departamento de Obras Conveniadas, 

Marco Toledo, solicitando informações sobre o projeto de implantação da 

nova iluminação subterrânea no Distrito de Conservatória, contemplado 

pelo Programa de Desenvolvimento do Turismo (PRODETUR): 1- O 

referido projeto será retomado? 2- Em caso afirmativo, como, quando e 

qual o prazo para conclusão? 3- Em caso negativo, esclarecer o motivo. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 125/2023, de 

27/04/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Clube dos 

Democráticos de Valença, solicitando que seja tomada providência visando 

a recuperação da calçada em frente sua sede social, na Praça XV de 

Novembro. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 141/2023, de 

27/04/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros 

Machado, solicitando que seja feita a desobstrução da rede de esgoto ao 

longo da Rua Edneia das Graças, situada no Bairro Cambota. Indicação n°. 

142/2023, de 27/04/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça,  

com cópia ao Secretário Municipal de Assistência Social, Rafael Oliveira 

Tavares, solicitando que seja contratado mais um cadastrador para o CRAS 

Centro. As Indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas 

aos órgãos competentes. Logo após, o Senhor Presidente José Reinaldo 
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Alves Bastos passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema 

de rodízio. O Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) 

cumprimentou a todos. Fez uma colocação que sempre respeitou o serviço 

do Vereador Celsinho do Bar, só que na penúltima sessão a falda do 

mesmo atingiu diretamente o seu trabalho, lhe colocando em xeque e tendo 

que responder a muitas pessoas se realmente trabalha ou é vagabundo. 

Quer que da próxima vez o Vereador cite seu nome, se tiver alguma coisa 

contra ele, e não fale genericamente. Com relação, ao Bairro Bela Vista, 

informou que foi à Brasília e entregou na mão do Deputado André 

Ceciliano, solicitando a ele que Valença entre no PAC 3 e receba obras de 

grande investimento novamente; um dos investimentos solicitados foi uma 

solução para a referido bairro, para a subida do Bairro Dudu Lopes e a 

previsão de orçamento para aquela questão próximo ao cemitério; disse que 

apresentou outras obras que também precisa em Valença. Falou que esse 

ano conseguiu avançar com essas visitas a Brasília; disse que está 

conseguindo retomar alguns projetos sociais; falou que está avançando em 

relação à CPI, e a mesma vai ser um divisor de água no Município de 

Valença. Convidou o Vereador Celsinho para ver o requerimento que fez 

sobre alimentação na questão da residência terapêutica. Disse que aprendeu 

com o Vereador Celsinho o quanto é importante se doar dentro das 

comunidades. Falou que a questão do Bairro Carambita após as chuvas teve 

que levar ao Ministério e o mesmo está resolvendo o problema. Relatou 

que só esse ano já teve reunião com a Secretaria de Cultura do Estado, 

Ministério de Cultura e Ministério de Desenvolvimento. Disse que assim 

como o Vereador Celsinho faz seu trabalho social ele também faz, 

comentando a respeito. Falou que não tem assessor fantasma e seus três 

assessores trabalham todos os dias em horário integral. Espera retomar a 

harmonia desta Casa e fazer com que os trabalhos andem. Deixou bem 

claro que não está sendo manipulado por ninguém e seu Deputado Estadual 

chama-se Andrezinho Ceciliano. Disse que independente de tudo que 

aconteceu nessa Casa nunca deixou de trabalhar. Falou que ainda continua 

respeitando o Vereador Celsinho do Bar e espera que toda e qualquer 

manifestação, que quando o mesmo for falar, cite seu nome. O Vereador 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. 

Trouxe mais notícias sobre o 3º. Viradão da FAETEC, no próximo dia 06, 

que acontecerá no Colégio Costa Junior, em Chacrinha, que devido a 

grande procura conseguiu aumentar o número de vagas; informou que estão 

aumentando mais 33 vagas para a população de Valença; disse que está 

feliz por estar somando mais essa oportunidade, no que diz respeito à 

capacitação. Deixou seu abraço à população e aos moradores da Praça 

Emília Gioseffi Jannuzzi, no Bairro São José das Palmeiras, na qual tem 

feito um trabalho social que visa a buscar praça limpa, comunidade limpa; 

fez menção à importância de se ter aprovado o projeto de lei, de sua 
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autoria, junto com o Vereador Ailton Batista, que é “Adote uma Praça”, 

que já foi sancionado pelo Poder Executivo; disse foi feito um projeto-

piloto, e está com um grupo de mais de trinta moradores; agradeceu ao 

Tato, do Departamento de Parques e Jardins, que sempre que é possível 

tem dado seu suporte. Comentou que diante dos últimos acontecimentos 

algumas coisas pararam de ser faladas aqui, dizendo que precisam voltar na 

situação que influencia diretamente o interesse do coletivo, principalmente 

na parte da educação; disse que precisam ver a situação do concurso 

público da educação. Falou que outra coisa que vem lhe preocupando 

perante o Poder Executivo são os remédios, pois muitas reclamações têm 

chegado ao seu gabinete; disse que na farmácia judicial tem faltado muito 

remédio também. O Vereador David Barbosa Nogueira (David Nogueira) 

cumprimentou a todos. Relatou que foi muito indagado com relação a um 

movimento que batizou de “Bancada Democrática da Câmara”; informou 

que a obstrução existe em todas as Casas Legislativas, e isso mostra que 

existem formas internas de descontentamento com as coisas que vêm 

acontecendo; é um movimento legítimo e não que significa que os 

Vereadores não trabalhem e que não estão cumprindo com suas obrigações. 

Espera que a Casa Legislativa possa encontrar sua paz, para poder voltar o 

rumo das discussões tão importantes, como as trazidas pelos Vereadores 

Bernardo e Ailton e que ainda vão ser faladas pelos outros Vereadores. 

Explicou que obstrução é um movimento legítimo interno, dentro de todo o 

jogo democrático, ressaltando que todas as matérias de urgência foram 

votadas, como os créditos enviados pelo Prefeito, mesmo com a Câmara 

em obstrução. Disse que deixou claro em suas redes sociais que se chegasse 

qualquer tipo de matéria relativa ao servidor público, porque dia primeiro 

de maio é o vencimento da data-base e a Câmara ainda não recebeu matéria 

alguma com relação a isso, a Câmara também entenderia e votaria. Falou 

que a informação correta é que os Vereadores que estão em obstrução estão 

aplicando uma ferramenta legítima da democracia e da república. Disse que 

cada Vereador tem seu perfil de trabalho. Falou que características 

diferentes fazem uma Casa diferente e realmente democrática, e essa é a 

síntese do Parlamento e da democracia. Disse que precisa respeito entre 

todos os Vereadores, pois cada um tem sua forma de trabalhar. Falou que 

fica triste quando vê colegas Vereadores querendo diminuir, falando que 

essa é uma Casa bagunçada. Tem certeza que os 12 Vereadores são 

procurados pela população com a esperança que as coisas ocorram. Fez 

menção ao relatório que recebeu da EMATER sobre o ano de 2022, 

agradecendo ao Rafael, que é o Coordenador do escritório da EMATER na 

cidade de Valença; disse que é um relatório riquíssimo. Falou que está 

terminando de ler o relatório e vai trazer para a bancada, para tentar usar 

aquilo de forma estratégica, na condução do seu trabalho. Com relação ao 

concurso público, relatou que enviou um e-mail para a empresa, pois quer 
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que a empresa tome ciência da lei da gratuidade para a inscrição no 

concurso público da Câmara; disse que se a empresa não se manifestar vai 

entrar com um requerimento. Relatou uma covardia que está acontecendo 

na Secretaria de Saúde; disse que a partir de semana que vem vai convocar 

para uma reunião na Câmara os funcionários da Atenção Primária dos 

Postinhos de Saúde, pois os mesmos estão recebendo por RPA há 8 meses. 

Falou que precisa que a Secretaria de Saúde promova a regularização na 

contratação desses profissionais. Disse que se não tiver uma resposta à 

altura vai denunciar no Ministério Público e vai ser mais um crime de 

improbidade administrativa que essa gestão vai ter que suportar. Fez um 

apelo ao Secretário de Saúde, Dr. Márcio Petrillo, que não ignore mais as 

ponderações dessa Casa com relação à contratação dos profissionais de 

saúde da Atenção Primária. O Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Dr. Eduardo Ávila) cumprimentou a todos. Fez um adendo à fala dos 

Vereadores que lhe antecederam, e acredita que cada um vai deixar uma 

palavrinha com relação a esses vídeos e as falas que estão tentando “jogar” 

para esses 8 Vereadores, que estão em obstrução. Deixou claro para a 

população que isso aqui é uma Casa de Política, feita por políticos e que o 

político vive da sua imagem, e algumas pessoas tendem a criar narrativas. 

Disse que todos aqui têm um trabalho e sabe do que é capaz. Fez menção à 

dificuldade que é ser Vereador. Falou que respeita cada voto que obteve e 

respeita agora, mais ainda, a cada valenciano. Esclareceu que na última 

sessão, quando entraram em obstrução, não existia matéria que iria 

prejudicar o município. O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke) cumprimentou a todos. Parabenizou ao Henrique, 

funcionário dessa Casa. Relatou que semana que vem vai apresentar uma 

indicação sobre a PEC 1122 da Enfermagem, onde pediu no ano anterior 

para instituir o piso das categorias profissionais dos enfermeiros, técnicos 

de enfermagem, auxiliares de enfermagem e parteiras. Explicou o que quer 

dizer com isso. Lembrou que já fez um apelo ao Executivo, principalmente 

no Bairro de Quirino, onde tem o Postinho de Saúde, para que seja 

colocado radar. Com relação ao CRAS do Centro, disse que entrou em 

contato com o Secretário de Assistência Social, Prof. Rafael, porque só tem 

3 funcionários trabalhando, e o mesmo lhe relatou que tem um projeto para 

vir para esta Casa. Pediu ao Presidente para colocar esse projeto em 

votação, o mais rápido possível, pois quem está sofrendo é a população, 

para poder ter mais contratação de funcionários (cadastradores).  

Agradeceu ao Prefeito, pela limpeza que foi feita na Rua Silva Jardim, 

próximo à DALCAR. Com relação às cirurgias de catarata, perguntou será 

que continua em Conservatória ou será que vai para Juiz de Fora; espera 

que continue em Conservatória, porque Valença precisa. Disse que Valença 

precisa urgentemente de um Centro de Imagem, porque o valenciano não 

pode sofrer mais. A Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 
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Vasconcellos) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre o 

requerimento que apresentou ao Batalhão de Polícia Rodoviária – BPRV, 

solicitando averiguação sobre o estacionamento de caminhões na RJ-145, 

na altura do trevo de saída para Conservatória. Enviou um abraço à 

Verônica Mendes e Sueli Pimenta, que fizeram essa reivindicação, que 

chegou até ela. Teceu comentários também sobre outro requerimento que 

apresentou, ao Secretário de Estado de Turismo, Gustavo Tutuca, ao Exmo. 

Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, ao 

Secretário Municipal de Cultura e Turismo, Hélio Lemos Suzano Junior e 

ao Diretor do Departamento de Obras Conveniadas, Marco Toledo, 

solicitando informações sobre o projeto de implantação da nova iluminação 

subterrânea no Distrito de Conservatória, contemplado pelo Programa de 

Desenvolvimento do Turismo (PRODETUR). Ainda teceu comentários 

sobre outro requerimento que apresentou, ao Clube dos Democráticos de 

Valença, solicitando que seja tomada providência visando a recuperação da 

calçada em frente sua sede social, na Praça XV de Novembro. Disse que 

ainda no desdobramento do que está acontecendo nessa Casa, deixou seu 

reconhecimento e seu abraço à Lucrécia, por suas palavras e pelo seu 

posicionamento nessa carta aberta enviada à Câmara. Relatou que foi 

envolvida na semana passada, em uma postagem no domingo, dizendo que 

já está tomando as providências, com relação a um cidadão, cujo nome é 

Bruno Silvestre, que infelizmente faz parte do grupo político do qual não 

faz; disse que já fez todo o levantamento com relação às suas postagens; 

falou que nesse momento o mesmo fez a retirada da postagem, mas só que 

o efeito já surtiu, e está em vários grupos da cidade o seu nome, o da sua 

família e dos seus entes queridos. Pediu ao Presidente que o Bruno 

Silvestre venha à essa Casa, com as provas cabíveis, provando suas 7 

colocações com referência a ela. Disse que aguarda um posicionamento do 

mesmo e espera que essa tribuna seja aberta e ele coloque as provas com 

relação ao seu nome e o nome da sua família que ele envolveu. O Vereador 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a todos. 

Comentou que teve uma excelente notícia anteontem, do Diretor da escola 

do CIMEE, onde na última visita oficial do Senador Romário, no gabinete 

do Prefeito Fernandinho, acompanhou o mesmo até a escola do CIMEE, 

que se comprometeu em arrumar um recurso para aquela escola. Relatou 

que o Senador Romário cumpriu sua palavra e está chegando ao CIMEE 

mais cem mil reais de uma Emenda oriunda do Senado Federal. Agradeceu 

ao Senador Romário. Disse que está trabalhando e é uma luta não só do 

político, como o cidadão David Nogueira, na questão da Rota do Queijo 

dentro do Município de Valença. Falou que está trabalhando muito para ter 

uma Rota do Queijo por mês no Distrito de Conservatória, para fomentar o 

turismo, tecendo comentários a respeito. Disse que sempre defendeu um 

Parlamento questionador, de discussões acirradas, porque duvida muito da 
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integridade de um Parlamento quando é todo cordeirinho. Falou que não é 

possível que 12 Vereadores pensem da mesma maneira, e por isso tem que 

ter questionamento. Disse que os problemas cruciais e fundamentais de 

Valença não são discutidos com início, meio e fim. Perguntou cadê as 

discussões da água. Comentou que fez um requerimento ao Executivo, no 

mês retrasado, para poder discutir a data-base dos servidores municipais. 

Disse que a única coisa que conseguiu ser realmente efetiva na Casa foi 

barrar uma lei de sua autoria de tarifa social, que iria ajudar 11 mil famílias 

em Valença. Falou que vai apresentar um requerimento na próxima sessão, 

para saber quanto a Prefeitura do Município de Valença arrecadou com as 

multas e quanto tem de planejamento para uma educação nas escolas 

municipais. Disse que defende a volta para a grade curricular da matéria 

Moral e Cívica, porque daqui a uns anos os jovens não vão nem cantar o 

Hino Nacional. Falou que quando a Câmara em sua gestão e na gestão do 

Vereador Saulo Corrêa tinha aquela metodologia de devolução, hoje o 

Hospital de Conservatória e de Santa Isabel teria recurso para equiparar o 

salário merecido ao corpo de enfermagem. Disse que é por isso que essa 

união tem que continuar prevalecendo, para o nosso município continuar 

avançando e Conservatória continuar com 30 operações de catarata por 

mês. Falou que a Câmara vai continuar, se Deus quiser. O Vereador José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. Fez 

menção à notificação da S.P. Transporte Comércio e Turismo que a 

Câmara recebeu, dizendo que infelizmente a empresa é a única em 

Valença, porque se não fosse única, com certeza iria procurar melhorar. 

Perguntou se foi feito um convite ou uma convocação à empresa para vir a 

essa Casa. O Presidente disse que a convocação não foi aprovada, porque 

não teve quórum. O Vereador José Amauri perguntou se o Presidente 

poderia fazer hoje. O Presidente informou que a empresa já enviou a 

decisão que ela vai tomar no dia 15 de maio. O Vereador José Amauri disse 

que a decisão é de interromper o transporte de aluno. O Presidente Naldo 

falou que é justamente. O Vereador José Amauri explicou que queria 

debater o assunto antes de liberar o dinheiro. Disse que precisa ver isso 

antes da votação. Esclareceu que o dia que achar que essa Casa é uma 

bagunça, não vai mais almejar uma vaga aqui. O Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. Comentou que viu 

no Facebook que tem mais de duzentas pessoas assistindo à sessão, dizendo 

que essas pessoas estão aguardando que aconteça alguma coisa nessa Casa 

hoje. Relatou que entrou duas denúncias que vieram para a Comissão de 

Justiça e Redação e para a Comissão de Ética, que faz parte das duas. 

Esclareceu que avaliando e analisando a situação, percebeu que não caberia 

uma cassação. Disse que prova disso é que essa Casa recebeu uma carta da 

pessoa citada, e percebe que tomou a decisão correta. Falou que, no 

entanto, existe aqui dentro uma impasse grande de 8 membros com o 
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Presidente, que precisa ser resolvido. Confessou que passou 3 ou 4 semanas 

trabalhando muito, para que pudesse chegar a um denominador comum. 

Disse que ficou na Mesa com o Presidente, quando este lhe pediu, e agiu 

com o coração, com aquilo que achava que era necessário; hoje mesmo 

pediu à sua mãe que passasse uma mensagem para o Presidente; disse que 

está muito preocupado com o caminho que essa Casa pode tomar; falou que 

o Presidente colocou que no dia 28 ele sairia e criou-se uma expectativa 

aqui dentro. Disse que respeita qualquer decisão que o Presidente tomar, 

mas maior que todos os Vereadores são aqueles que lhes colocaram aqui. 

Disse ao Presidente Naldo que a cadeira de Presidente é importante, mas 

não é tão grande igual a cadeira de Vereador. Explicou que precisam buscar 

esse entendimento porque tem várias matérias muito importantes nessa 

Casa para ser votadas; tem coisas a decidir, como a data-base do 

funcionalismo, como água e como várias coisas que os colegas colocaram, 

mas estão diante desse dilema. Disse que 8 Vereadores não querem o Naldo 

na Presidência, o que traz uma dificuldade para a administração; falou que 

respeita muito a decisão do Presidente Naldo, mas se o mesmo decidir 

ficar, vai enfrentar essa situação e se o mesmo decidir sair, sai com o dever 

cumprido de dois anos; acha que nunca nessa Casa um Presidente ficou 4 

anos. Falou que chegou o momento que há esse impasse de Vereadores, e 

todos precisam ter a grandeza de resolverem isso, porque se levarem a ferro 

e fogo, essa Casa não vai andar e a grande prejudicada vai ser a população. 

Pediu que tenham muita responsabilidade naquilo que irão fazer a partir de 

hoje nessa Casa. O Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo 

Corrêa) cumprimentou a todos. Falou que realmente chegaram num 

impasse, e deixou bem claro que esse impasse não é uma busca de poder, 

como algumas pessoas estão falando. Explicou que querem dar uma 

resposta para a sociedade, principalmente para as mulheres, nessa questão 

que foi colocada aqui. Disse que tem 8 Vereadores para modificar e trazer 

uns ares melhores para essa Casa. Parabenizou todas as enfermeiras e 

técnicas de enfermagem, pelo projeto que foi aprovado pelo Governo 

Federal, com o piso da Enfermagem; parabenizou o Deputado Luiz 

Antônio que também votou e levantou essa bandeira desde o Governo 

passado. Disse que em contrapartida fica preocupado com as Santas Casas, 

com as entidades filantrópicas e com os próprios municípios pequenos, pois 

vão ter dificuldade para pagar o piso dessas enfermeiras, que têm todo o 

direito. Comentou que quando foi Presidente dessa Casa foi parceiro do 

Hospital Gustavo Monteiro Junior e do Hospital de Santa Isabel, que 

estavam passando por muitas dificuldades, dizendo que conseguiu 

economizar recursos da Câmara e colocou no Hospital de Santa Isabel 

aproximadamente 200 mil reais, assim como no Hospital Gustavo Monteiro 

Junior, em Conservatória. Falou que o Vereador Fábio Antônio também fez 

um repasse num valor até maior. Agradeceu ao Kaika, porque as máquinas 
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chegaram na Serra da Glória, e hoje começou a fazer o serviço; agradeceu 

também ao Prefeito Fernandinho Graça. Agradeceu também ao pessoal do 

INEA, que estava no Bairro Laranjeiras, fazendo aquela desobstrução; 

agradeceu ainda pela limpeza das valetas. Fez menção à sua alegria de 

fazer esse projeto de lei, colocando o nome da UBS do Barroso de Dr. 

Fábio Jorge, tecendo comentários sobre o mesmo. Parabenizou ao Mauricio 

Macedo, que estava cobrando muito a permissionária de eletricidade da 

cidade, a Light, pois nessas últimas chuvas tinham dois postes da Serra dos 

Mascates que estavam caídos, e hoje estão sendo colocados os postes 

novos. O Vereador Presidente José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) 

cumprimentou a todos. Tem certeza que sua fala vai trazer uma repercussão 

tão grande na cidade, jamais vista, somente o pedido de cassação do Álvaro 

Cabral que revolucionou essa Casa e acabou que o Álvaro foi de imediato 

absolvido. Agradeceu ao Guilherme, Secretário de Meio Ambiente, por ter 

encontrado uma saída de contratar parte da Brigada Valenciana, por 5 

meses, para proteger a Serra dos Mascates, contra as queimadas que a partir 

de abril irão se iniciar. Viu que há um entendimento de 8 Vereadores, 

querendo que ele renunciasse; caso não renunciasse iriam lhe cassar e a 

Câmara poderia  sofrer grandes prejuízos. Quer saber por qual motivo 

querem lhe cassar. Disse que essa vontade dos 8 Vereadores lhe causou 

estranheza, porque o primeiro passo que eles querem não é retaliar o 

Vereador, pois estão retaliando a sociedade valenciana, pois a partir do 

momento que eles se negam a cumprir o que juraram perante a bandeira do 

Brasil no fórum, se ausentando de um plenário da Câmara, para não votar a 

matéria se o Presidente não for renunciar. Falou que como tem muita 

benção de Deus, essa moça, Lucrécia, que foi a tão falada ruivinha, ela hoje 

acabou de afundar com o desejo dos Vereadores. Disse que o Vereador 

Naldo não está sozinho, e hoje teve o prazer de percorrer as ruas. 

Comentou que ficou trancafiado num quarto pela manhã, pensando 

naqueles garotos que entraram nessa Casa e que em março de 2021 

chegaram ao seu gabinete, pedindo ajuda, e hoje eles pegam uma faca e lhe 

enfiam pelas costas. Relatou que tem acusações muito mais graves, que 

sequer foram levadas à plenária; disse que eles verão o que vai acontecer, 

se eles insistirem de jogar sua cabeça nesse plenário. Disse que nossa 

cidade enfrenta problemas graves em áreas críticas como saúde e educação. 

Relatou que durante sua gestão à frente da Câmara Municipal, trabalhou 

incansavelmente para revitalizar a Casa Legislativa, valorizando servidores 

e tornando a Câmara Municipal mais acessível para o povo; todos os 

Vereadores tiveram o apoio necessário para a aprovação de suas produções 

legislativas; todas as comissões da Câmara Municipal funcionaram 

plenamente; não houve nenhum impedimento ao trabalho dos Vereadores; 

todas as ações administrativas foram motivadas pelo desejo de servir ao 

povo de Valença, e não a interesses pessoais. Falou que infelizmente existe 
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um grupo disposto a fazer qualquer coisa para lhe derrubar, inclusive 

atacando sua família; disse que sua filha de 12 anos foi vítima desses 

ataques infundados, pois estava na padaria, com sua colega, quando no RJ 

TV passa a matéria plantada pelo Deputado André Corrêa. Deixou 

registrado que continuará lutando pelo povo de Valença e seguirá lutando 

para que os interesses pessoais não se sobreponham ao bem coletivo. Disse 

que tem orgulho e se sente muito honrado pelos 6 mandatos que os 

valencianos lhe confiaram; sempre foi um vereador atuante, ligado de 

verdade ao povo; sua atuação política sempre foi em favor do ser humano, 

mormente o mais humilde; não enriqueceu materialmente com a política, 

mas se enriqueceu com amizades verdadeiras, com sentimentos reais. Falou 

que poucos aqui podem ter esse mesmo orgulho que tem; orgulho de ser 

querido, de receber abraços e demonstrações de gratidão por muitas coisas 

que conseguiu fazer durante toda sua trajetória política. Disse que o 

ambiente político valenciano está quase que insuportável; fizeram de 

problema, tão facilmente contornável, um cavalo de batalha; paralisaram a 

cidade para lhe jogar aos leões; orquestraram ataques, utilizando um 

batalhão de pessoas para lhe atacar nas redes sociais, para lhe cancelarem, 

como dizem atualmente no mundo virtual; e esse batalhão conseguiu lhe 

entristecer, conseguiu perturbar seu sono; ficava perguntando a Deus o 

motivo de tanto ódio, de tanta perseguição; teve que assistir incrédulo 

Vereadores abandonarem a sessão, somente com o intuito de lhe isolar, de 

fazer a cidade sangrar e tornar insustentável sua permanência na Direção 

dessa Casa. Falou que com o coração dilacerado teve que se conter, pedir 

inspiração divina para poder resistir a tanta covardia; não pode deixar que 

joguem a  cidade ao chão por caprichos pessoais, pois o valenciano não 

merece isso. Deixou claro que não renunciará à Presidência do Poder 

Legislativo; não cederá aos caprichos desses que se acham os donos do 

mundo; vai provar que está sendo vítima de uma conspiração, e todas as 

provas serão apresentadas aos fóruns competentes no momento oportuno. 

Informou que tem provas concretas e robustas que comprovam a existência 

de uma trama política para lhe derrubar, com áudios e mensagens, que 

serão entregues à perícia, que demonstram de forma clara como esse 

conluio foi tramado. Afirmou que é forte e não se deixará dobrar; 

continuará lutando pelo povo de Valença e não permitirá que interesses 

pessoais se sobreponham ao bem comum da cidade. Reiterou que não 

renunciará à Presidência da Câmara. Agradeceu pelo apoio e compreensão 

de todos. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O 

Presidente José Reinaldo Alves Bastos solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani 

Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a 

presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo 
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Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). O 

Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) estava presente na 

sessão, mas não quis responder a chamada, consequentemente ficando 

impossibilitado de votar. Em discussão única e votação o Veto Total ao 

Projeto de Lei nº. 17/2023, de autoria do Vereador José Reinaldo Alves 

Bastos, que dispõe sobre prevenção e combate ao assédio e abuso sexual nos 

meios de transporte coletivo no âmbito do Município de Valença/RJ. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o veto foi colocado em votação, sendo rejeitado por 

onze votos. Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 34/2023, 

de 04/04/2023, origem Mensagem nº. 21/2023 do Poder Executivo, que 

autoriza a concessão de subsídio tarifário ao Transporte Público 

Coletivo Urbano de Passageiros no Município de Valença. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto será encaminhado para segunda 

discussão e votação na próxima sessão, dia 02/05/2023. Nada mais 

havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente José Reinaldo Alves Bastos 
encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente 

Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabiani Medeiros 

Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 27 de Abril de 2023. 

 

 


